
                                                                                                                                 

 
 

 

ОБЩИНА   ДРЯНОВО 
 

 

ОТЧЕТ НА ПЛАНА ЗА МЛАДЕЖТА НА ОБЩИНА ДРЯНОВО  

ЗА 2022 Г.  

ПО СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ  

НА ОБЩИНСКА ПОЛИТИКА ЗА МЛАДЕЖТА 

(Разгледан в 72-рото заседание на ОбС-Дряново, проведено на 30.01.2023г, при 

приемане на Плана за младежта за 2023г) 

        Отчетът за изпълнение на Общински план за младежта на Община Дряново е 

изготвен на база приоритети и специфични цели, в съответствие със Закона за 

младежта и Националната стратегия за младежта. 

        Отчетът осигурява публичност и прозрачност на изпълнението на дейностите в 

Общинския план за младежта за 2022 г., както и на дейността на партниращи 

общински институции и организации. Процесът по наблюдение, оценка и обобщаване 

на информацията, цели да подпомогне общинската администрация и 

заинтересованите страни в изпълнението на общинските политики, както и да улесни 

определянето на целите за следващия период. Годишният отчет е изготвен на базата 

на събрана, обработена и обобщена информация от всички участници, в процеса на 

реализиране на младежките дейности в общината. 

 

Приоритет 1. Насърчаване на неформалното обучение 

 В рамките на проект "Подкрепа за дуалната система на обучение" на 

Професионална гимназия по икономика „Рачо Стоянов“ – град Дряново, през годината 

учениците посетиха и проследиха на място работния процес във водещи фирми и 

институции в община Дряново. 

 През януари 2022 г. "ВСК Кентавър - ИЗ Динамика" зарадва учениците от 8б, 

9б и 10а клас на Професионална гимназия по икономика "Рачо Стоянов" - Дряново, 

специалност "Машини и системи с ЦПУ" – дуална форма на обучение със стипендии за 

постигнати отлични и много добри резултати по време на допълнителното обучение 

във фирмата, което спомага децата да получат още повече знания , трудови навици и 

реален поглед към сферата, към която са се насочили професионално. 

 През 2022 г. в Професионална гимназия по икономика „Рачо Стоянов“ работи 

по следните проекти и програми: “Професионалното образование – традиции и нови 

възможности“, „Подкрепа за дуалната система на обучение“, „Ученически практики“  и 

НП „Изграждане на STEM среда“. Приключи действието на проект “Професионалното 
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образование – традиции и нови възможности“ по останалите училището продължава 

да работи и през учебната 2022/2023 г. 

 Гимназия ПГИ „Рачо Стоянов“ е член на Академията на Централно 

Европейските Училища /АCES/ и официален партньор на Европейската седмица на 

уменията.  Учениците  активно участват в национални конкурси и състезания. 

 Обмяна на добри практики в дуалната форма на обучение с учениците на ПГИ 

„Рачо Стоянов“ – град Дряново : 

 На 16 декември ученици от 9б, 10б, 11а и 12а класове  на ПГИ „Рачо Стоянов“ 

град Дряново, специалност „Машини и системи с ЦПУ“ – дуална форма на обучение 

взеха участие в инициативата „Обмяна на добри практики в дуалната форма на 

обучение“ с ПТГ "Д-р Никола Василиади"- град Габрово и Технически университет – 

Габрово. 

 През 2022 г., към читалищата в общината, традиционно бяха организирани 

летни и коледни работилници, тематични конкурси за изработване на картички, 

сувенири, рисунки, фотоконкурси и пр. Всички културни програми по отбелязването 

на национални и местни празници, бяха проведени с участието на ученици от 

училищата в гр. Дряново, както и певчески и танцови ансамбли към дряновските 

народни читалища. 

 Отбелязване Деня на розовата фланелка 

- На 23 февруари, учениците от СУ „Максим Райкович“ казаха НЕ на тормоза в 

училище, след като ученици от гимназиалния курс на обучение посетиха класовете на 

по-малките ученици с информация за Деня на розовата фланелка и неговата 

символика.  

- Учениците и учителите от ПГИ "Рачо Стоянов" също взеха участие и 

подкрепиха тази инициатива, като казаха "НЕ" на насилието и на тормоза в училище, 

"НЕ" на хората, които се радват на чуждото нещастие и болка. За отбелязването на 

този ден бе проведено мероприятие под надслов "Можем да бъдем по-добри" , за 

подготовката на което сърцато се постараха клубовете по интереси по проект 

"Професионалното образование - традиции и нови възможности".  

Приоритет 2. Насърчаване на заетостта и подкрепата за млади хора, които не 

учат, не работят и не се обучават (NEETs). 

 На 02.12.2022 г. ученици от СУ "Максим Райкович" - Дряново и ПГИ “Рачо 

Стоянов“ , взеха участие във форум организиран от „Тера Трейд“ ЕООД и Сдружение с 

нестопанска цел „Свят без граници“ - бенефициенти по проект „Социално-

икономическа интеграция на уязвими групи на територията на община Дряново“. В 

нея взеха участие и представители на ЦДГ „Детелина“. Тема на събитието бе: 

„Методология за оценка на риска от отпадане от образователната система на деца и 
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ученици от етническите малцинства, учещи на територията на община Дряново.“ 

 По повод 60 годишния юбилей на ПГИ  в Дряново се проведе кръгла маса на 

тема „Иновативни методи за практическо обучение на учениците в реална работна 

среда“. В нея взеха участие ученици и учители от – Професионална техническа 

гимназия „Д-р Никола Василиади“ – гр. Габрово, Професионална гимназия по 

механоелектротехника „Ген. Иван Бъчваров“ – гр. Севлиево, Професионална 

техническа гимназия „Васил Левски“ – гр. Горна Оряховица, Професионална гимназия 

по икономика „Рачо Стоянов“ – гр. Дряново. 

 През месец декември учениците от клуб по интереси „ИКОФЕН“ към ПГИ Рачо 

Стоянов отбелязаха „ Ден на банкера“ с дискусии и изложби на тема „ Пари и банки“, 

„Старинни и съвременни български банкноти и монети“, както и презентация за „ 

Възникване и развитие на БНБ“. 

Приоритет 3. Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването на 

младите хора. 

 През учебната 2021/2022 г. в ПГИ „Рачо Стоянов“  работеха две груги по 

интереси за извънкласна дейност: „Волейбол“ и „Възрожденец“, а през учебната 

2023/2024 съществуват три групи по интереси: „Кетъринг“, „Икофен“ и „ Волейбол“. 

    През 2022 г. училището  работи по следните проекти и програми: 

 „Професионалното образование – традиция и нови възможности“, „ Ученически 

практики“ и НП „ Изграждане на STEM среда“, „Подкрепа за дуалната система на 

обучение“. Приключи действието на проект „Професионалното образование – 

традиция и нови възможности“ по останалите училището продължава да работи и 

през 2022/2023 г. 

 Гимназията е член на Академията на Централно Европейските Училища /ACES/ 

и официален партньор на Европейската седмица на уменията. Учениците активно 

участват в национални конкурси и състезания. 

 В резултат на участието на гимназията във посочените проекти се подобри 

материално-техническата база, създаде се интегрирана учебна среда от ново 

поколение, чрез  мрежови технологии, програмни и технически средства. Гимназията 

има лицензирани от МОН софтуерни продукти.  

       СУ „ Максим Райкович“ е член на училището в Международната асоциация на 

Кеймбридж училищата; 

- Клубове по интереси за извънкласна дейност – седем клуба по интереси : „ 

ГрафИТи“; „Приятели на математиката“; „ Математиката- лесна и интересна“; „Трорци 

с бъдеще“ ; „ Живей здравословно“; Вокална група „ Славейчета“ и мажоретен състав;  

- Проекти, по които е работило училището през 2022 г. :  
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„Подкрепа за успех“ 13 групи от 1-ви до 12-ти клас , Равен достъп за училищно 

образование  в условията на кризи“; През учебната година СУ „Максим Райкович“  

работи по проект „ Образование за утрешния ден“ с група „ Аз програмирам“ ; 

- Национални програми: „Училищен плод“, „ Училищно мляко“ , „ В подкрепа на 

социалните работници и образователните медиатори“, „Иновации в действие“, „ИКТ в 

системата на предучилищното и училищното образование“, „ Осигуряване на 

съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“ , модул „Площадки за обучение 

по БДП“; „Оптимизация на вътрешната структура на персонала“; „ Профилактика и 

рехабилитация на педагогическите специалности“; 

Приоритет 4. Развитие и утвърждаване на младежката работа в национален 

мащаб. 

  На 15-ти декември, като част от образователната програма на приюта за 

кучета в село Глушка, се проведоха обучения на децата от СУ „Максим Райкович“. 

Учениците и Община Дряново направиха дарение под формата на коледните подаръци за 

кучетата, както и 80 килограма суха храна. Организаторите от фондация „Улични сърца 

БГ“ и екипът на Езикова школа ABC запознаха децата с работата в приюта за кучета, 

като ги включиха в забавни игри и занимания, свързани с дресирането и отношението 

към животните. Децата научиха любопитни факти за анатомията на кучетата, за 

необходимостта от чипиране и кастриране на четириногите, за грижите, от които се 

нуждае домашния любимец. На всички участници в обучителната програма, 

домакините раздадоха сертификати за успешно преминато обучение. 

 На 21-ти май в град Сероцк бе подписано официално споразумение за 

побратимяване между Община Дряново и Община Сероцк. Създаването за 

партньорски взаимоотношения между двете общини има за цел да улесни обмяната на 

идеи и споделяне на практически опит в областта на образованието, туризма, 

културата, спорта и  местното самоуправление. През септември 2022 г.  след 

официална покана от Община Сероцк, талантливите дряновски футболисти взеха 

участие на турнира на побратимените градове в Сероцк, Полша. Отборът на 

"Локомотив" Дряново се класира на трето място и взе купа, с което дадоха достойно 

начало на бъдещи международни отношения и проекти. 

 Инициативата "Коледен дар", при която Община Дряново и местният бизнес 

даряват средства за деца в неравностойно положение, отбеляза рекорден брой 

дарители сред които дряновски фирми и граждани. Чрез коледен благотворителен 

концерт деца и младежи от дряновски културни и образователни институции се 

обърнаха към обществеността, с призив за солидарност към техни връстници в 
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неравностойно положение. С подкрепата на бизнеса и гражданите, бяха раздадени 45 

пакета с парични суми и подаръци на деца и ученици, лишени от родителска грижа.  

Приоритет 5. Свързаност, толерантност и европейска принадлежност.  

 През месец ноември СУ "Максим Райкович" отбеляза Международният ден на 

толерантността под надслов "Отнасяй се с другите така, както искаш да се отнасят с 

теб! ".Ученици от Ученически парламент раздаваха на ученици и учители флаери и бе  

проведен тренинг по темата с учениците. 

 С възпоменателна церемония, организирана от Община Дряново, Народно 

читалище “Развитие - 1869”, ПГИ „Рачо Стоянов”, СУ „Максим Райкович”, ДГ 

„Детелина”, Общински комитет “Васил Левски”, дряновци почетоха 149-та годишнина 

от обесването на Апостола на свободата. 

 СУ "Максим Райкович" се проведе една от инициативите по НП "Подкрепа на 

образователните медиатори и социалните работници" към МОН на тема: "Кулинарни 

традиции в ромската и българската кухня". 

 В период от три дни Център "Амалипе" проведе национална среща на 

Ученическите парламенти в гр. Дряново, на тема "Интеркултурна академия за 

гражданско участие и толерантност". 

 С учениците от XI и XII клас на СУ "Максим Райкович"  се проведе беседа - 

дискусия на тема “Аз и моето бъдеще” с образователния медиатор и социалния 

работник. Те разговаряха с учениците за бъдещото им професионално развитие и 

реализация в живота, давайки им приятелски съвети. 

Приоритет 6. Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на живот. 

 В рамките на Европейската седмица на спорта се проведоха богата програма 

спортни събития, в които се включиха 216 души от различни възрасти: Състезание по 

спортно ориентиране, Състезание по лека атлетика, Пешеходен преход по "Скалската 

екопътека“, Открита демонстративна тренировка по футбол. Събитията бяха част от 

инициативата на "Нестле България“ под мотото "Нестле за Живей Активно! Активни 

Ден и Нощ!" с цел повишаване на здравословния начин на живот. В партньорство с 

Община Дряново бяха НСОРБ, Министерство на младежта и спорта, както и  местните 

спортните клубове . 

  През месец октомври се проведе инициативата "Връстници обучават 

връстници", която Ученически парламент решиха да Целта е да се придобиване ма 

знания и умения за здравословен начин на живот, безопасно поведение и избягване 

на рискови за здравето  практики.  

Турнири и състезания, проведени в община Дряново: 

 На 16-ти октомври в Дряново бе домакин на три състезания по лека атлетика с 

национален характер, в които участие взеха спортисти от цялата страна: 
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- 53-то издание на лекоатлетически пробег „Колю Фичето“. В него се включиха 122 

души от 24 клуба  в различни дистанции на пистата на стадион „Локомотив“. 

-  Проведен бе последният старт от веригата „Рън България“ за 2022- „Дряново рън“. 

- финал на състезанията от осмия сезон от веригата „А1 атлетика за младежи“ Всички 

участници бяха наградени от световната шампионка по скок дължина за девойки под 

20 години Пламена Миткова, балканската шампионка на маратон Маринела Нинева и 

заместник-кметовете на Община Дряново Ангел Ангелов и Николай Карагьозов. 

- На 10-ти септември пред Спортната зала в  град Дряново се проведе за първи път 

кръг от Държавното първенство по силов многобой. Зрелищната надпревара 

включваше 6 дисциплини, сред които теглене на камион, вдигане на кола, силова 

щафета и др. Първенството се проведе под наслов „Силните срещу дрогата“ и бе 

организирано от Българската федерация на силовите атлети, Министерството на 

физическото възпитание и спорта и Община Дряново. 

- От 16-ти до 19-ти юни 2022 г. над 400 деца от общо 34 отбора, взеха участие в  

шестото издание на Детски футболен турнир – Дряново.  

-   В продължение на три дни на стадион „Локомотив“ се проведе второто издание 

„Фит фест“. Жители и гости на Дряново участваха в групови тренировки с инструктори 

по пилатес, табата, зумба, йога, аеробика, водна аеробика и състезание с велосипеди 

и тротинетки. 

-  Национален турнир по ориентиране - Купа „Дряново“ 2022; 

- Турнир по футбол за девойки до 11 години; 

- Футболно първенство – футбол 5; 

- Футболно първенство – футбол 7; 

- Футболно първенство – юноши младша възраст; 

- Регионален турнир по тенис на корт до 10 г.; 

-  Регионален турнир по тенис на корт до 12 г.; 

-  Регионален турнир по тенис на корт до 14 г.; 

- Регионален турнир по тенис на корт до 16 г.; 

-  Коледен детски футболен турнир; 

Приоритет 7. Насърчаване на културата и творчеството сред младите. 

 Община Дряново ежегодно дава Общинска стипендия „Архимандрит Максим 

Райкович” за ученици и студенти от Дряново, с отличен успех. За учебната 2022/2023 

г. носители на стипендията са Мария-Антония Станимирова Мицканова, при учениците 

и Аврора Вячеслав Славова – при студентите.  

 В почетната книга „Дарования и постижения на Дряново“ бяха вписани 

имената на ученици, спортисти, читалищни дейци и преподаватели, които със своя 

труд и извоювани награди са допринесли за издигане авторитета на нашия град.  
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 Еднократно финансово подпомагане за деца с изявени дарби от общинските 

училища, получиха 74 ученици от общината, заели от първо до трето място в 

национални и международни конкурси, в сферата на науката и изкуствата, в рамките 

на Общинска програма за закрила на детето за 2022 г. За втори път през 2022 г. бяха 

дадени и 11 стипендии на ученици от гимназиален курс на средните училища в 

Дряново, за постигнати високи резултати и издигане авторитета на общината. 

 На 22-ри октомври в големият салон на Културния дом НЧ "Развитие-1869" 

театрална формация „Сенджу" гостува  за втора поредна година в Дряново със 

спектакъла „Иссън Боши” – японския Малечко Палечко. 

 Ученици от ПГИ "Рачо Стоянов" спечелиха специална награда в Националния 

конкурс "Преминал майстор през Земята", организиран от община Дряново и 

Исторически музей Дряново. Връчена бе и награда за  първо място в раздел 

литературно творчество. 

 Празнично шествие, концерт и  церемония по изпращане на абитуриентите се 

проведоха на 24 май в Дряново, по случай Деня на светите братя Кирил и Методий.  

 През 2022 г. в сградата на Икономовата къща се проведе: 

-  първата самостоятелна изложба с картини на  Виктория и Касандра Недялкови; 

- първата самостоятелна изложба с картини на Теодора Маринова;  

- Националната научна конференция "Епохи, личности, памет". 
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